

书香迎国庆 悦读阅美好

“书香达州 悦读四季”元稹读书荟走进万源

9月28日上午,由中共达州市委宣传部主办,达州市融媒体中心、中共万源市委宣传部、万源市教育局、万源市图书馆承办,万源市蜂桶乡小学、新华文轩万源分公司协办的“书香达州 悦读四季”元稹读书荟第十一场——《书香迎国庆 悦读阅美好》分享会走进万源,来到了位于大山深处的蜂桶乡小学,与全校师生一起分享阅读体验,庆祝新中国75周年华诞。



万源市图书馆向蜂桶乡小学捐赠图书。



师生们朗诵《盛世中华,荣耀75载》。

大山深处响起朗朗书声

万源市蜂桶乡小学位于万源市东南部,地处老君山山脚,海拔约1300米,距离城区约78公里。这所被群山环绕的小学,目前有17名教师,77名学生。学生们年龄从3岁到13岁不等,大多数来自蜂桶乡各个村的留守儿童,离家最远的一名学生上学需要翻过一座大山,步行5小时才能到达学校。

这里的山虽高,却挡不住孩子们对外面世界的渴望与向往。而书籍,就是通往精彩世界的桥梁,是启迪思想开拓视野的钥匙。带着由万源市图书馆、新华文轩捐赠的300本“精神食粮”,“元稹读书荟”与蜂桶乡小学的师生们来了一场“双向奔赴”,共享阅读乐趣。

迫不及待地翻看一本本崭新的书籍,孩子们脸上绽放出快乐的笑容。“我平时就喜欢看书,特别喜欢看名著,比如《三国演义》《西游记》,还喜欢看人物传记,比如《岳飞传》。这些书籍让我了解了历史,学习领悟古人的智慧。”五年级学生覃惠曦高兴地对记者说。

无悔坚守只为学生“高飞”

“我们不光是乡村教师,还是水电工、理发师、炊事员、保育员、运货员……”作为一名扎根山区的年轻教师,本场读书分享人——蜂桶乡小学

语文老师项月的故事,让现场读者动容。

今年24岁的项月,自2020年毕业后,她就来到了万源市蜂桶乡,先后在蜂桶乡阴坡村校、蜂桶乡小学任教,在这两个她自述“前不着村,后不着店,孤零零矗立在大山之中”的学校里,她从家里的“掌中宝”变成了一位全能的乡村教师。由于学生大多数是需要住宿的留守儿童,除正常教学外,项月还要照顾学生生活琐事,为学生洗头理发、换洗衣物、缝衣做饭。甚至在寒风凛冽、大雪封山车辆无法通行的冬天,她也要徒步两小时取回学生物资,回到学校为他们劈柴生火。

项月虽然年纪小,但在当好一名老师的同时,也成为了这群孩子们的“妈妈”。“2020年,我接手了一年级新生杨星(化名),她内向自卑,从不跟同学交流。带着疑问我对杨星进行了家访,翻山越岭步行一个多小时后,看到她家黑漆漆的土坯房中只有年迈的爷爷,爸爸在外打工,妈妈已经改嫁……”在项月的教学生涯里,杨星并不是个例。对于这些孩子,她总是特别关注,给予生活的关爱与学习上的帮助,在他们幼小的心里播下了希望的种子。

在读书荟现场,记者采访了项月老师的学生,她泪流满面,哽咽地反复说:“项老师对我们很好很好……”正是这些朴实可爱的孩子们,让项月和她的16位同事,无怨无悔地坚守在大山深处,他们立志用毕生所学,

做孩子们的梦想基石,助力他们翻越大山,成为雄鹰,展翅高飞。

“正是有社会各界的关爱帮助和项老师这群扎根山区的园丁们,我们的乡村教育事业才会发展得越来越好。我们也希望通过元稹读书荟这样的活动,让教育、让书籍、让知识成为更多孩子飞出山区的翅膀。”蜂桶乡小学支部书记、校长张加军说。

最真挚的祝福送给祖国

2024年是新中国成立75周年。在国庆来临之际,本场元稹读书荟也准备了多项活动与孩子们共同庆祝新中国成立75周年,祝福祖国繁荣昌盛。

早晨8点,在激昂的国歌声中,现场举行了升旗仪式。在鲜艳的国旗下,师生们用诗朗诵的方式表达了对祖国的热爱和祝福。

“新中国是哪一年成立的?”“国旗上的五颗星星分别代表什么?”“请背诵描写祖国大好河山的诗句。”在互动环节中,孩子们的抢答十分踊跃。在主持人问到“我们国家的首都是哪里”时,一名4岁的幼儿班小朋友说:“是北京!”稚嫩的声音,让全场响起热烈的掌声。

在“童心绘中华”活动中,孩子们用各色画笔,交织色彩,描绘他们心中的祖国,表达对祖国的祝福,愿伟大的祖国山河无恙,岁岁平安,年年喜乐。

□记者 刘继霞



参加元稹读书荟的小读者们。



举行升旗仪式。



主持人采访小朋友。



学生用画笔描绘祖国。